

# 许昌市人民政府应急救援总指挥部办公室文件

许应总指办〔2022〕3号

## 许昌市人民政府应急救援总指挥部办公室 关于组建市综合救援突击队的决定

各县（市、区）应急救援总指挥部，市应急救援总指挥部各成员单位：

为深刻汲取郑州“7·20”特大暴雨灾害教训，不断提升我市综合应急救援能力，切实保障人民群众生命财产安全，经研究并报市政府同意，市应急救援总指挥部办公室决定依托市消防救援支队通过招录100名应急救援队员的方式，组建成立以洪涝灾害、地震灾害、地质灾害抢险救援为主，兼顾消防救援、现场指挥保障等功能为一体的市综合救援突击队。

在日常运行机制上，由市消防救援支队按照消防系统既有制度机制，统一负责该队伍的招录、教育、训练、管理和保障，平时合理分散到市主城区市消防救援支队直属各消防队（站）及市应急管理指挥中心遂行事故灾害等综合救援任务和应急值班任务，汛期在市消防救援支队培训基地进行专业集中强化训

练、防汛值班备勤和应急指挥保障，随时做好遂行洪涝灾害等综合抢险救援的准备。在运行经费保障上，由市财政局依据相关规定每年向市消防救援支队足额拨付队伍运行经费，保障队伍正常运转开支。在装备物资保障上，按照市级防汛救援突击队建设标准，逐步为队伍配齐抗洪抢险救援装备物资器材，并建立长效装备物资补充保障机制；在指挥调动权限上，根据灾害事故救援需要，由市防汛抗旱指挥部等相关专项应急指挥机构或市消防救援支队统一指挥调动，市消防救援支队具体负责指挥救援行动，市应急管理局负责相关业务指导，并根据相关专项应急机构命令下达紧急调动指令。

市综合救援突击队指战员要牢固树立“人民至上，生命至上”安全发展理念，积极践行“对党忠诚，纪律严明，赴汤蹈火，竭诚为民”的训词精神，以提升专业应急救援能力为目标，持续加强救援人员技能训练，大力规范队伍日常管理和正规化建设，积极组织应急救援预案编制和演练，努力把队伍建设成为技能精湛、作风过硬、保障有力的专业化综合应急救援队伍，以一流的战斗业绩为市委、市政府和广大人民群众交上一份满意的答卷。各有关单位要大力支持市综合救援队伍的建设与管理，积极组织相关专业队伍与市综合救援突击队开展联演联训，不断提升全市整体应急处置能力水平。



---

许昌市人民政府应急救援总指挥部办公室

2022年6月30日印发

(共印10份)